
 

  

Hírmondó
2025. évi téli kiadvány

Söréd Község Önkormányzatának ingyenes információs kiadványa, 8072 Söréd Rákóczi Ferenc utca 59. 

Szerkesztő: Németh-Szávai Szabina 

X. 

Sörédi 
Kolbásztölto Fesztivál 

Várjuk azoknak a csapatoknak a jelentkezését, 

akik szívesen megmérettetnék a saját receptúrájuk 

alapján, helyben elkészített 

sült kolbászukat a zsűri és 

a fesztiválra látogatók előtt. 

 

A fesztiválon megvásárolt támogatói jegyekből 

befolyt összeggel az idei évben a sörédi játszótér 

újranyitását támogatjuk. 

 

Tombola felajánlásokat szeretettel várunk! 

Jelentkezés: Söréd Község Önkormányzatánál, 

személyesen Söréd, Rákóczi utca 59. szám alatt, 

e-mailen az info@sored.hu címen vagy 

telefonon a 0622/564 070 számon. 

Jelentkezési határidő: 2025.01.30. 

Helyszín: Sörédi Óvoda udvara 

Időpont: 2025.02.01. (szombat) 9 óra 

A részvétel önköltséges, mindenki maga 

biztosítja a töltéshez és sütéshez szükséges 

alapanyagokat és eszközöket. 

mailto:info@sored.hu
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Tisztelt Sörédiek! 
 

Szeretnék beszámolni az előző testületi ülések fontosabb döntéseiről 

(Részletes jegyzőkönyv a könyvtárban, megtalálható). 

2025. novemberben és decemberben egy soros, egy soron kívüli és egy 

zárt testületi ülést, egy Ügyrendi Bizottsági ülést, és egy közmeghallgatást 

tartottunk: 

• 2024. november 28-án soros, nyílt ülést 

• 2024. november 28-én Ügyrendi Bizottsági ülést 

• 2024. november 28-án közmeghallgatást, nyílt ülést 

• 2024. december 16-án soron kívüli nyílt ülést 

• 2024. december 16-án zárt ülést 

• 2024. december 16-án zárt Ügyrendi Bizottsági ülést 

tartottunk, ahol harminchárom határozatot és öt rendeletet hoztunk.  

 

2024. november 28-án megtartott munkaterv szerinti, nyílt ülésen 

hozott határozatokból az alábbiakat emelem ki: 

 

121/2024. (XI.28.) határozat a Magyaralmási Közös Önkormányzati Hivatal 

beszámolójának elfogadásáról. 

Részletes beszámolóból a hivatali létszámra vonatkozó részt emelem ki.  

A hivatal jóváhagyott SzMSz-e szerint 7 fő látja el a feladatot, ebből 2 fő 

dolgozik Söréden és a jegyző asszonynak van minden csütörtökön sörédi napja.  

Szervezeti felépítése: 

- jegyző (és anyakönyvvezető): 1 fő,  

- pénzügyi csoportvezető: 0,5 fő, 

- pénzügyi ügyintéző: 1 fő, 

- igazgatási-, hatósági/szociális ügyintéző: 3 fő, 

- adóigazgatási ügyintéző: 1,5 fő, 

 

130/2024. (XI.28.) határozat „sörédi játszótér megmentéséért” 

adománygyűjtésről 

Határozat értelmében a képviselő-testület adomány gyűjtésére megjelölte a 

következő számú számlát: 11736044-15364548-10070004, amelyre a „sörédi 

játszótér megmentéséért” közleménnyel lehet támogatást befizetni/utalni. 
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Rendeletekből a következőket emelem ki: 

 

11/2024. (XI. 29.) önkormányzati rendelet A magánszemély kommunális 

adójáról szóló 16/2015. (XI.27.) önkormányzati rendelet módosításáról. Az 

önkormányzat 2025. évi költségvetésének előkészítése során a hatályos adó 

rendeleteket felülvizsgálta, és döntött a 2022–ben megállapított kommunális 

adó összegének (jelenleg 12.000 Ft/év) megemeléséről évi 17.000 Ft-ra. 

(Törvényben engedélyezett adómaximum 2025. január 1-jétől 45.592 

Ft/év/adótárgy) 

Minden érintett február végéig kézhez kapja a határozatot. 

 

12/2024. (XI.29.) önkormányzati rendelet a háztartási tevékenységből 

származó avar és kerti hulladék égetésének helyi szabályairól. 

Rendelet tervezetet a kormányhivatal jóváhagyta. 

Rendeletből a 4. § első négy pontját emelem ki: 

(1) A lakosság egészségének és a környezet tisztaságának védelme érdekében 

a nem komposztálható, vagy a komposztálásra alkalmatlan kerti hulladék 

égetése szerdai napokon 9 és 21 óra közötti időszakban, szombati napokon 8-

12 óra közötti időszakban égethető el. 

 

(2) Ünnepnapokon, valamint a hét többi napján égetni tilos. 

(3) A füstképzés csökkentése érdekében a kerti hulladékot előzetesen 

szikkasztani, szárítani kell és az eltüzelés folyamatosan ugyan, de egyszerre 

csak kis adagokban, szélcsendes időben történhet. 

(4) Égetési tevékenység csak a saját (kezelt, használt, bérelt) ingatlanon belül 

végezhető. 

 

 

2024. december 16-án megtartott soron kívüli, nyílt ülésen 

 

Hozott határozatokból a következőt emelem ki: 

 

149/2024. (XII.16.) határozat a kötelező felvételt biztosító iskola felvételi 

körzetekről. 

A Köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 50. § (8) bekezdése értelmében 

a területileg illetékes tankerületi központ meghatározza és közzéteszi az 

iskolák felvételi körzetét. 

Amit a képviselő-testület előzetes egyeztetés alapján elfogadott.   
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Söréd közigazgatási területének beiskolázási körzete: 

 

• Móri Dr. Zimmermann Ágoston Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola   

030042 8060 Mór, Kodály Zoltán u. 28. 

• Móri Petőfi Sándor Általános Iskola 

030041 8060 Mór, Lovarda utca 7. 

• Móri Radnóti Miklós Általános Iskola  

201026 8060 Mór, Szent István tér 9. 

 

2024. november 28-ai közmeghallgatás 

 

Közmeghallgatásnak 1 napirendi pontja volt: 

 

1. Beszámoló a Képviselő-testület 2024. évi tevékenységéről, a 2025. 

évi tervekről 

 

Elmúlt évek legnagyobb létszámú közmeghallgatása volt. 

Tájékoztattam a jelenlévőket: 

Az önkormányzat előző év munkájáról. 

Költségvetésről, amiben az előző évekhez képest kevesebb forrásból kellett 

gazdálkodnunk. Pályázatokról, három pályázatunkból kettő tartalék listára 

került és egy nyert. Hagyományőrző, kulturális, civil és sportélet támogatása 

keretében eszközbeszerzésre, rendezvény szervezésére 6 798 805 forintot 

nyertünk. 

 

A jövő évi tervekről: 

 

Továbbra is a legfontosabb feladat az önkormányzat működőképességének 

fenntartása, de fejlődni is szeretnénk. 

Játszótér újra nyitásához kell a szükséges forrást megtalálnunk.  

Településen építési telkek, és ipari tevékenységre alkalmas telkek 

kialakítása. Ez a fiatalok helyben maradását segítheti.  

Fejleszteni pályázatokból van lehetőségünk, pályázati lehetőségekkel 

mindenképpen élni fogunk. 

 

Tájékoztattam a jelenlévőket a 81-es út várható felújításáról új M 200 autóútról. 

Engedélyezési szakasz 2025-ben lezárul, kivitelezés 2029-től 2032-ig tart. Út 

nyomvonala nem a jelenlegi 81-esre épül, Söréd szempontjából a három 

előzetes tervből a legkedvezőbb kerül megépítésre, ami nem érinti a 

közigazgatási határunkat. 
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Legfontosabb téma a játszótér volt. 
 

Pár sor az általam elmondottakból: 

Hosszú folyamat eredménye a jelenlegi helyzet, az első beadvány 2017-ben 

érkezett, a kúria határozat pedig 2024-ben. Több mint 7 éve futó pereskedés, 

mely számunkra kedvezőtlen ítélettel zárult. 

A játszótér 2010-ben épült, de előtte volt már ott egy pálya, kis játszótér, vagy 

inkább grund. Elképzelhetetlennek tartottunk, hogy a játszótér bezárására 

kerülhet sor. A játszótér megépítése építési engedély köteles beruházás volt, 

amiről az érintett felek tájékoztatva lettek. 15 napos határidővel kifogást 

terjeszthettek volna elő, erre nem került sor jogerőre emelkedett az építési 

engedély. Majd a játszótér elkészülte utána 6-7 évvel támadták meg a játszótér 

működését.  

 

Bíróság kötelezett bennünket többek közt: 

 

• 25 cm vastagságban, fabeton zajgátló fal építésére 45 méter hosszban, 

• játszótér nyitvatartási idejének korlátozására naponta 8:00 – 18:00 

órára, 

• ugyanezen ingatlanon lévő sportpálya nyitvatartási idejének 

korlátozását naponta   16:00 – 18:00 órára,  

• értékcsökkenés jogcímén fizetendő 1.860.624 forint megfizetésére 

 

Jelenleg az önkormányzatnak nincs forrása a zajgátló fal megépítésére, ezért 

döntöttünk az ideiglenes bezárás mellett, amiről tájékoztattuk a felperest is. 

Lakossági kezdeményezésre megjelöltünk adomány gyűjtésre egy 

számlaszámot. 

Országgyűlési képviselőnkkel tárgyaltam, közösen is keressük a megoldási 

lehetőségeket. 

Megjelent lakók együttes véleménye kiállás volt a játszótérért!  

Kérték, hogy a képviselő-testület tagjai mindent tegyenek meg a játszótér újra 

nyitása érdekében. Önkormányzat képviselő-testület tagjai pedig elkötelezték 

magukat az újra nyitás érdekében. 

 

 

Végh Rudolf  

polgármester 
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- Fésüsné Szuna Mária rovata - 

Beszámoló a Sörédért Alapítvány 2024. évi munkájáról 

 

A 2024-es év első programja a januári kolbásztöltő fesztivállal kezdődött. A 

kuratóriumi tagok több csapattal is képviseltették magukat. A rendezvény 

népszerűsítéséhez molinóval járultunk hozzá.  

Március 16-án tavaszi fás oltás bemutatására és gyakorlati alkalmazására 

hívtuk a kertészkedést szerető lakosságot a nádfedeles pincéhez. Lantos Tamás 

kertészmérnök előadásán nagyon sok hasznos ismeretet szereztünk, és a jó 

hangulatú délelőttöt közös ebéddel zártuk. A nagyszámú érdeklődőnek és a 

kedvező visszajelzéseknek köszönhetően a gyümölcsoltó napot megismételtük, 

és július 20-án lehetőségünk volt megtanulni a szemzőoltást. 

Áprilisban kézműves foglalkozást tartottunk a gyerekeknek, aminek nagy 

sikere volt. A húsvéti készülődés keretében kifújt tojásokat festettünk, 

írókáztunk és ablak díszeket készítettünk. 

 A májusfa kitáncolás régi magyar szokás, 

melynek Söréden is nagy hagyománya 

volt. A népi hagyomány és a népszokás 

megőrzése mellett, a helyi ünnepek 

átélése és tovább örökítése alapítványunk 

célja. Szeretnénk továbbadni mindazokat 

a szokásokat, értékeket, amelyek egykor 

részei voltak mindennapjainknak. Mivel a 

hagyományainkat a gyerekeink viszik 

tovább, ezért nagy öröm, hogy a táncház, 

amit alapítványunk szervezett, az 

óvodások műsorával kezdődött. 

 A LEADER pályázat keretében beszerzett üstöknek a saját és az önkormányzat 

rendezvényein is nagy hasznát vettük, paprikáskrumpli, székely káposzta, és 

gulyásleves főtt bennük. 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szeptember 7-én második 

alkalommal, immár hagyományosan, 

megszerveztük az Idősek napi 

rendezvényünket. Nagy örömünkre 

sokan elfogadták a meghívást, és egy 

jó hangulatú délutánt tölthettünk 

együtt. Nagy lelkesedéssel és 

szeretettel szerveztük az eseményt, 

amihez sok önkéntes csatlakozott. 

A program anyagi fedezetét a LEADER pályázatnak köszönhetjük. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezúttal szeretnénk köszönetet mondani mindenkinek, aki támogatta 

adománnyal, az 1% felajánlásával és önkéntes munkával a Sörédért Alapítvány 

munkáját. 

 

                  

A szintén pályázat keretében 

beszerzett napkollektoros aszalót 

egész nyáron próbálgattuk. Aszaltunk 

cseresznyét, meggyet, paradicsomot, 

fügét, almát és szilvát. Az aszalt 

gyümölcsöket örömmel fogyasztották 

óvodásaink. 
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November végén kézműves 

foglalkozás keretében adventi 

koszorúkat, asztaldíszeket és 

karácsonyfadíszeket készítettünk a 

gyerekekkel. 

A 3. gyertyagyújtásra az idei évben 

a helyi civil szervezetek hívták a 

lakosságot. Sült gesztenyével, 

forralt borral, teával, pogácsával és 

aprósüteménnyel, karácsonyi 

zenékkel hangolódtunk a 

karácsonyra. 

 



  

 

A Sörédért Alapítvány 2025. évi programterve 

 

Január: Részvétel a kolbásztöltő fesztiválon 

Április: Kézműves foglalkozás - készülődés húsvétra: tojásfestés, írókázás 

Június (pünkösd): - Májusfa kitáncolás táncház keretében 

                               - Részvétel a Nyitott Pincék rendezvényen 

Június vége (szombat): Megérett a cseresznye! 

                                      - cseresznyeszedés a szőlőben 

                                      - cseresznyés rétes sütése a kemencében 

Júniustól-szeptemberig: 

Aszalónapok: az Alapítvány aszalványokat készít az idénygyümölcsökből az 

óvodás gyerekeknek. Célunk hozzájárulni az egészséges táplálkozáshoz. 

A lakosság igény szerint használhatja a napkollektoros aszalót az előre 

meghirdetett aszalónapokon. 

Augusztus eleje: Részvétel a Falunapi rendezvényen 

Szeptember: Részvétel a szüreten 

Október 04.: Idősek napi rendezvény: 

                      A 70 év felettiek köszöntése műsor és vacsora keretében. 

November vége: Kézműves foglalkozás - adventi készülődés 

December: Advent 3. gyertyagyújtása (Sörédi Civilek) 

                    – karácsonyra hangolódás 

 

Nagyon köszönjük mindenkinek, aki munkájával 

vagy a programokon való részvétellel 

támogatja a Sörédért Alapítványt! 

 

Kérjük, támogassa adója 1%-ával alapítványunk munkáját! 

SÖRÉDÉRT ALAPÍTVÁNY 

Adószám: 18278347-1-07 
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- Csöngedi Krisztina rovata - 

A 2024/2025 nevelési év feléhez közeledve élményekben és tevékenységekben 

gazdag időszakra tekinthetünk vissza. 

Szeptemberben a 11 iskolát kezdő elballagott nagycsoportos helyére 11 új 

óvodást tudtunk felvenni, akik közül 7-en már ügyes kis ovisok. 

Óvodánk programjának gerincét a néphagyományok őrzése, ápolása adja, 

amelyet a négy évszak foglal keretbe. Jól ötvözhetők az óvodai nevelés 

leghatékonyabb módszerével, a játékkal, valamint a természetszeretettel: a 

környezet megismerésére és megóvására neveléssel. A gyermeki élettel jól 

összekapcsolhatók, sokoldalú tevékenykedtetésre adnak módot. 

Szeptemberben az Egyed napi csőszállítás hagyományát énekes játékokkal, 

gyermektánccal és mozgásos játékokkal dolgoztuk fel. Kisasszony napján 

megfigyeltük az óvoda fecskefészkét, a költöző madaraktól búcsúztunk 

énekkel, verssel, kézműves tevékenységekkel. Mihály napon a termények 

betakarításának és az állatok beterelésnek munkálataival ismerkedtünk játékos 

formában. Az elvégzett munkákért fizetséget kaptak a gyermekek, amelyet 

elkölthettek a Mihály napi vásárban. A sok szép portékát idén is a szülői 

munkaközösség szervezésében a szülők, nagyszülők készítették. A nap jeles 

eseménye az élőzenés táncház, a Kákics együttes közreműködésével. 

Szeptember végén A magyar népmese napján a könyvtárba látogattunk, 

báboztunk, könyveket kölcsönöztünk a délutáni pihenéshez. 

A természet megóvására nevelés kiemelt feladatunk, a Zöld jeles napok része 

programunknak. Október elején, az Állatok világnapján ismerkedtünk az év 

védett állataival, növényeivel, terepasztalokat készítettünk, sok ismeretet -

képek, kis filmek vetítésével - gyűjtöttünk környezetünkről, az élővilágról. 

Október közepén már megfigyelhettük az őszi természet változásait: sok szép 

színes falevelet, terméseket gyűjtöttünk. Október végén már betalicskáztuk a 

nagy dísztököket, és töklámpásokat faragtunk, lámpagyújtás napjára már 

 

 



 

lobogott bennük a gyertya lángja. 

Novemberben Márton legendájával ismerkedtünk. Libás énekes játékok, 

különböző ábrázolási technikák segítették a hagyomány feldolgozását. 

November közepén egészséghetet szerveztünk: kiemelt témánk az egészséges 

táplálkozás és személyi higiénia, vendégünk volt a védő néni, aki mesével, 

játékkal, gyakorlati bemutatóval, gyakorlással segítette a jó szokások 

megerősítését. November végén „András zárja a hegedűjét”: összegyűjtöttük a 

kedves őszi énekes játékokat, mondókákat, verseket. Az összegyűjtött és 

préselt falevelekből őszt búcsúztató, már télre tekintő kompozíciók készültek. 

A Nefelejcs Bábszínház: Kippkopp a hóban című előadása már az 

évszakváltást idézte a tél örömeivel. 

Decemberben adventi koszorúnk gyertyái és adventi naptárunk jelezte az idő 

múlását, az ünnepek eljöttét. A Mikulás postaládája idén is megtelt szebbnél 

szebb rajzokkal. Az óvodások énekekkel, versekkel is készültek. Mikulás 

napján az óvó nénik bábjátéka segítette a várakozást. A falu adventi 

koszorújának második gyertyájára az óvodás gyermekek és szüleik vitték 

lámpásaikkal a lángot. Luca napján búzát vetettünk. A kis növények 

növekedését nap mint nap érdeklődés kísérte. Mézeskalácsot sütöttünk, 

szorgalmas kezek készítettek ajándékot a családoknak. Az adventi koszorún 

egyre több gyertya égett, az adventi naptár is megfogyatkozott, jelezte, 

elérkezett az ovis Karácsony: karácsonyfával, gyertyafénnyel, illatos 

mézeskaláccsal, szép zenékkel és sok ajándékkal, amelyet boldogan vettek 

birtokba óvodásaink. December közepétől már csokorba fűztük az évszakhoz 

kötődő verseket, mondókákat, énekes játékokat. Botokkal pásztortáncot 

tanultak a nagyobb fiúk, a lányok csengőkkel, csörgőkkel kísérték az énekeket: 

Falukarácsonyra készültünk. A nagyobb óvodások kis műsorral ajándékozták 

meg idén is a rendezvény résztvevőit. Az adventi vásárra – jótékonysági vásár 

az óvodásokért – sok szép portéka készült szülők, nagyszülők, támogatók által 

a szülői munkaközösség szervezésében. Köszönjük szépen a gyermekek 

nevében! December utolsó ovis napjai sok játékkal teltek. Az ünnepekre 

elcsendesedett az óvoda. Az új évben sok élménnyel gazdagodva vártuk 

óvodásainkat és várjuk leendő új óvodásainkat! 

                                                                                        Kriszti óvó néni 
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- Virág Orsi rovata - 

Az új esztendőre 
 

Szívből kívánom, hogy az Új Évben legyen ünnepünk, legyen böjtünk, legyen 

időnk – nemcsak a fontosra, hanem a lényegesre is. 

 

Legyen testi és lelki egészségünk, – hogy szeretetünk terhelhető maradjon. 

 

Legyen örömünk, – hogy az emberi könnyeinken átragyoghasson az isteni 

mosolygás. 

 

Legyen otthona nemcsak a testünknek, de a szívünknek is, – nemcsak itt a 

földön, de az égieknél is. 

 

Legyen szenvedély, tűz és lendület a szeretetünkben, a szerelmünkben, 

legyen szavunkban áldás, teremtő erő. 

 

Legyen célunk, amiért minden nap érdemes küzdenünk, legyen elég társunk 

az utunkon. 

 

Legyen bizalom a szívünkben sötétség idején is. 

 

Legyen kalandunk, álmunk, legyen játék napjainkban, legyen felemelő 

gyengédség és erő a kapcsolatainkban. 

 

Legyen fény a szívünkben, hogy egymás igazi arcát megláthassuk, 

legyen humor, derű a közösségeinkben, és legyen testvéri közösségünk, ahol 

a különbözőségeinket gazdagságnak éljük meg. 

 

Legyen csendünk, hogy egymást és a Lélek szavát meghalljuk, és 

legyen a csendünkből fakadó énekünk is. 

 

Legyen alkalmunk arra, hogy a barátainkkal rácsodálkozzunk Isten 

üzeneteire, legyen együttlétünk ölelés és őszinte közelség, hogy a félelmeink 

reménységgé, bizalommá oldódjanak. 

 



  

 

Legyen bátorságunk a sodródásnak ellenállni, az életre vezető keskeny 

ösvényt választani. 

 

Legyen világos látásunk, hogy gyermekeinket az élet útjára vezessük, legyen 

türelmünk és bölcsességünk hozzájuk, egymáshoz és magunkhoz is. 

 

Legyen gyermeki hitünk, hogy fölfedezzük, hogy életünk Fővállalkozója nem 

mi vagyunk, legyen fülünk, hogy kérdéseinkre adott válaszait meghalljuk. 

 

 

És mindezért: 

 

„hála legyen! 

Hogy tegnap azt mondhattam: úgy legyen! 

és ma is kiálthatom: úgy legyen! 

és holnap és holnapután és azután is 

akarom énekelni: úgy legyen! – 

hála legyen, Uram! 

hála legyen!” (Sík Sándor) 

Adja Isten, hogy így legyen – amen. (Pécsi Rita) 
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Nemzetközi vonatkozású események, évfordulók 

 

Japán rajtaütés Pearl Harbornál - 1941. december 7. 

 

Az Egyesült Államok és Japán viszonya az 1930-as évek során mindinkább 

megromlott. Ennek oka a császárság távol-keleti terjeszkedési politikája volt, 

Japán ugyanis Mandzsúria 1931-es elfoglalásával, majd az 1937-ben, Kína 

ellen indított háborúval – az európai mellett – amerikai érdekeket is sértett. 

Francia Indokína 1940. évi megszállása aztán törésponthoz is vezetett a két 

ország között, az akciót ugyanis az Egyesült Államok kereskedelmi 

korlátozásokkal szankcionálta, 1941 júliusában pedig olajembargóval sújtotta 

Japánt. Ez a lépés Tokió figyelmét az áhított nyersanyagban bővelkedő 

délkelet-ázsiai szigetvilágra fordította, így aztán Roosevelt elnök – a békepárti 

közvélemény miatt – bármennyire is igyekezett kimaradni a háborúból, az 

embargó közvetetten mégiscsak hadiállapotot eredményezett. Japán ugyanis 

egy esetleges indonéz offenzívát nem mert végrehajtani az amerikai flottával 

a hátában, mely 1940 májusa óta Pearl Harbornál, a Hawaii-szigeteknél 

rendezte be csendes-óceáni főhadiszállását. 

A császárság stratégái úgy találták, ezen hadművelet biztonsága érdekében 

előbb meg kell semmisíteniük az amerikai hajóhadat, amit egyetlen gyors 

akcióval kívántak kiiktatni. Megtévesztés céljából Japán a hadművelet 

előkészítése alatt is tárgyaló viszonyban maradt Washingtonnal, ugyanakkor 

az Egyesült Államok számos figyelmeztető jelet kapott arra nézve, hogy Tokió 

egy katonai csapást készít elő: a hírszerzés november során olyan üzeneteket 

fejtett meg, melyek háborús szándékra utaltak. 

Az Egyesült Államok olyannyira gyanútlanul várta a december 7-i pusztítást, 

hogy később olyan találgatások is napvilágot láttak, miszerint Pearl Harbornál 

Roosevelt elnök szándékosan veszni hagyta a flottát, annak érdekében, hogy 

a közvéleményt a háborúra hangolhassa. Bár ez az elmélet több ponton is 

ellentmond az észszerűségnek, de az igaz, hogy az amerikaiak szándékosan 

sem teremthettek volna kedvezőbb feltételeket a japánoknak. Túl azon, hogy 

a Jamamoto és Nagumo vezette flotta – 6 repülőgép-anyahajóval, számos 

 

- Kapuváry Tibor rovata - 
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hadihajóval, tengeralattjárókkal és 414 repülőgéppel - november 26-a óta 

zavartalanul és észrevétlenül haladhatott Pearl Harbor felé, a támaszpont – 

miután december 7-e vasárnapra esett – szintén teljesen készületlenül várta a 

pusztító repülőrajt. Ezek a hibák önmagukban is komoly súllyal estek latba, 

mindezt azonban betetőzte, hogy reggel 7 órakor a támaszponton észlelték 

ugyan a közeledő japán gépeket, a radartiszt azonban – jóhiszeműen – azokat 

egy általuk várt B–17-es köteléknek vélte. A támaszpont legénységének végül 

csalódnia kellett, ugyanis a 7:48-kor megjelenő 183 repülőgépen a felkelő nap 

szimbóluma díszlett. 

A támadást a Pearl Harbortól 440 kilométerre északra felszálló japán gépek 

két hullámban hajtották végre. Az akcióban részt vevő 354 repülő néhány órán 

belül elpusztított 4 csatahajót, 188 repülőgépet, valamint 5 másik hajót, ezzel 

egy időben pedig körülbelül ugyanennyi hadieszközben okozott súlyos 

károkat. A rajtaütés amerikai részről majdnem 2500 halálos áldozatot követelt. 

A Pearl Harbornál végrehajtott támadás elsöprő japán győzelmet 

eredményezett, hiszen ezen a napon a császári flotta mindössze 29 gépet és 4 

törpe tengeralattjárót, illetve 65 embert veszített (1 fő fogságba esett). Bár a 

rajtaütés rendkívül súlyos veszteségekkel járt, az amerikaiak bizonyos 

szempontból mégis szerencsésnek mondhatták magukat, ugyanis a japánok 

„csak” a hajókat és a repülőket lőtték, az éppen nyílt vizeken tartózkodó 

repülőgép-anyahajókat és a kikötő infrastruktúráját – például a dokkot, vagy 

az üzemanyagtartályokat – megkímélték a pusztítástól. 

Ennek oka, hogy Nagumo Csúicsi eredetileg egy harmadik hullámmal is 

számolt, melynek feladata már a fent leírt objektumok megsemmisítése lett 

volna, a kockázati tényezők miatt azonban az admirális végül mégis lefújta az 

újabb támadást. Nagumo döntését elsősorban azzal magyarázhatjuk, hogy a 

japán veszteségeket nagyrészt a második raj szenvedte el, de a hadműveletek 

befejezését indokolta az üzemanyag megfogyatkozása, az amerikai hadihajók 

ismeretlen pozíciója és az is, hogy a bevetés már sötétedés után ért volna véget. 

Az admirális emellett úgy ítélte meg, hogy a csapás így is elég megrendítő 

volt, vagyis nem érdemes tovább kockáztatnia flottája épségét. Döntésének 

helyességét természetesen azóta is vitatják, hiszen, bár igaz, hogy az Egyesült 

Államok fél évre mozgásképtelenné vált a Csendes-óceánon, a támaszpont 

elpusztítása még ennél is nagyobb veszteség lett volna. 

Pearl Harbor így is az Egyesült Államok történetének legsúlyosabb 

vereségeként vonult be a történelembe, mely az addig békepárti közvéleményt 

egyszeriben a háború oldalára állította. A támadás másnapján, december 8-án 

a szenátus és a képviselőház megszavazta a hadüzenetet, az amerikai 

nagyhatalom belépésével pedig a második világháború új szakaszába lépett. 
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Magyar vonatkozású események, évfordulók 

 

Magyarország legelső takarékpénztára működésének megkezdése 

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület Fáy András – Mikszáth szerint 

„a nemzet mindenese” – kezdeményezésére 1839. december 30-án alakult és 

1840. január 11-én már meg is kezdte működését, mint az első önálló magyar 

pénzintézet. Üzletkörét betétek kamatoztatása, váltókölcsönök és ingatlanokra 

kihelyezett jelzálogkölcsönök folyósítása képezte. 1845-ben az intézmény 

részvénytársasággá alakult, majd a kiegyezés után rohamos fejlődésnek indult. 

Nagy szerepet játszott a XIX. század végén erőteljesen megindult budapesti 

építkezések finanszírozásában. Takarékpénztári jellegét mindvégig 

megtartotta. Bevételeinek túlnyomó többsége kamatokból és 

szelvényjövedelemből származott. A takarékpénztárról alapítója könyvet is írt. 

Az intézmény 1948-ban állami tulajdonba került, majd felszámolták. 

Üzletágait az Országos Takarékpénztár vette át. 

 

 

Az ország legemlékezetesebb barlangi mentése 

2002. január 26-án az Aggteleki Nemzeti Park területén kezdetét vette egy öt 

napig tartó küzdelem egy barlangban rekedt búvár életének megmentéséért. 

A park honlapján közzétett beszámoló szerint ez az eset sok szempontból is 

egyedülálló volt a hazai természetvédelem, a barlangi mentés és búvárkodás 

történetében és egy eddig ismeretlen kihívás elé állította a hivatalos szerveket, 

hatóságokat is. A mentés megmozgatta az egész országot, rengeteg segítség, 

ötlet érkezett az ország minden részéből a problémák megoldásához. 

Mint írják, mivel nem volt kialakult gyakorlata annak, hogy egy ilyen 

veszélyhelyzetben és speciális területen ennyi állami-, önkormányzati- és 

társadalmi szervezet, bevont magánszemély segítők összehangoltan lássanak 

el mentési feladatot, ezért menet közben szerveződött rendszerré az 

együttműködés. 

A mentésben résztvevőknek mind megvan a saját történetük arról az 5 napról, 

de ezek vége mindenkinél ugyanaz: a siker. Ami egyben azt is jelentette, hogy 

az akkori információk szerint a világon harmadik alkalommal sikerült bajba 

került barlangi búvárt élve a felszínre hozni.   
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Az Aggteleki Nemzeti Park emlékeztet, a barlangi búvár balesetek szinte 

kivétel nélkül emberi hibára vezethetők vissza, és sajnos esetükben is ez 

történt. Egy elhibázott mozdulat miatt elvesztett vezetőkötél miatt jutott bajba 

a búvár, aki a korábban felkavart iszap miatt nulla látástávolságú vízben 

enélkül már nem találta meg a kivezető utat. A pozícióját elhagyva, a tisztább 

víz felé haladva végül is visszatért annak a kürtőnek a felső részébe, amit 

azelőtt már bejárt. Itt szerencséjére levegős volt a járat teteje, illetve ki is tudott 

szállni a vízből, ami sokat segített a túlélésben. A levegős járat egy zárt térben 

közel sem biztos, hogy lélegezhető levegővel van kitöltve, így ebben is a 

szerencse segített. 

A barlangban a tisztább víz iránya általában a hegy belsejébe vezet – áramló 

víz esetében mindig – ami szintén halálos döntés lehet. De esetükben 

szerencsére nem így történt. 

A keresés során a helyben lévő mentést biztosító búvárok nem találták meg az 

elveszett társukat. Miután az utolsó palack is üres lett, mindenki azt hitte, hogy 

itt a vége a történetnek, menthetetlenné vált az eltűnt búvár. Szomorú csend 

lett a barlangban. Szerencsére, ugyanis – ha halkan is – de meghallották az 

elveszett társuk kiabálását a hegy belsejéből, a repedéseken keresztül. Ekkor 

újraéledt a remény. 

A park írása szerint az eltűnés észlelése után kiadott riasztást követően 

Miskolcról, Budapestről megérkeztek a barlangi mentők, és ahogy az 

értesítések célhoz értek jöttek a hivatalos szervek is. Az első keresési nap után 

már látszott, hogy nem lesz egyszerű dolog a mentés. Három napig tartott a 

búvár megtalálása, és még két napon át követte a felszínre hozatal korántsem 

egyszerű művelete. A megtaláláskor már nem volt jó állapotban a búvár. A víz 

alatti – búvár módszerrel történő – felszínre hozást elvetették, mivel az még a 

mentőbúvárokra is jelenthetett volna veszélyt az átláthatatlan vízben, amellett, 

hogy az elveszett búvár sem volt merülő képes állapotban fizikailag. 

Végül egy ferde repedés oldotta meg a problémát, annak mentén egy sajátos 

“barlangi” bontási technikával apránként egy 11,5 méter hosszú és kb. 1,0 

méter magas és széles járatott robbantottak, amellyel elérték a célterületet. Így 

végül száraz lábbal sikerült kihozni a búvárt a szorult helyzetből. 

Mintegy 300 ember vett részt a mentésben, a sikeres mentés sokakat 

megmozgatott később is. Az azóta elhunyt Demján Sándor a mentés összes 

résztvevőjét meghívta a Mátrába, ahol a résztvevők így együtt utoljára 

ünnepelték meg azt a hatalmas tettet, amit közösen véghez vittek. Többen 

részesültek állami elismerésben is. 
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- Szunomár Kata rovata - 

Izgalmas ízek egyszerű hozzávalókból télen is 
 
A borongós, megfázásos téli időszakban nélkülözhetetlen az egészséges, 

vitamindús, ásványi anyagokban gazdag étrend. A kiegyensúlyozott 

táplálkozással sokat tehetünk azért, hogy megőrizzük egészségünket, 

energiánkat és jó közérzetünket. Ehhez hoztam most néhány könnyen 

megvalósítható receptet, amelyek nem hagyományosak, viszont annál 

színesebbek és akár egy vasárnapi lakomán is megállják a helyüket. 

 
Fahéjas édesburgonya-krémleves (4 főre) 

 
Hozzávalók: 1 kg édesburgonya, 1 rúd fahéj (2 cm-nyi), 2 gerezd fokhagyma, 

1 db chili vagy pár csipet csípős fűszerpaprika, 3-4 ek olívaolaj, 1 l 

zöldségalaplé, só, bors, 1 ek fehérborecet. 

 
Elkészítés: Az édesburgonyát meghámozzuk, feldaraboljuk, majd a fahéjjal, a 

fokhagymával és chilivel megpirítjuk az olívaolajon. Felöntjük az alaplével, 

sózzuk, borsozzuk és puhulásig főzzük. Amikor puhára főtt az édesburgonya, 

kivesszük a fahéjat, hozzáöntjük a fehérborecetet és turmixoljuk. Hígíthatjuk 

egy kis vízzel vagy levessel, ha szükséges. Fokhagymás olívaolajon pirított 

kenyérkockákkal kínálhatjuk. 

 
Sült édesburgonya céklapesztóval és csirkemellel (2 főre) 

 
Hozzávalók: Céklapesztóhoz: 1 nagy cékla, 1 kis csokor friss bazsalikom, 10 

g parmezán, 1 gerezd fokhagyma (kisebb), ½ ek balzsamecet, só, bors, 10 g 

pirított mandula, 2-3 ek olívaolaj. Édesburgonyához: 2 db édesburgonya, só, 

bors, 2-3 ek olívaolaj. Csirkemellhez: 1 db egész csirkemell (kisebb), só, bors, 

2 ek olívaolaj, 300 ml csirkealaplé. 

 

Elkészítés: A céklapesztó elkészítéséhez a céklát alufóliába csomagoljuk, 200 

fokra előmelegített sütőbe tesszük, 40 perc után pedig mellérakjuk a 

megmosott, 5-7 centis hasábokra vágott édesburgonyát, amit egy kis sóval, 

borssal, olajjal összeforgatunk. További fél órán át sütjük, így a cékla és a köret 

egyszerre fog elkészülni. 
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egyszerre fog elkészülni.  Ha a cékla is megsült, hagyjuk kihűlni, majd 

leszedjük a héját, és kis kockákra vágjuk. A pesztó többi hozzávalójával együtt 

a céklát lezúzzuk egy aprítógépben.  

A csirkemellet elfelezzük, sózzuk, borsozzuk, majd egy jól felmelegített 

serpenyőben, az olajon oldalanként 2-3 perc alatt megpirítjuk jó magas 

hőmérsékleten, majd lejjebb vesszük a lángot, ráöntjük az alaplevet, és lefedve 

fél órát pároljuk. A csirkemellet az édesburgonyával és a pesztóval tálaljuk. 

  

Meleg zeller-kelbimbó saláta házi diójoghurttal (4 főre) 

 

Hozzávalók: A salátához: 2 db zellergumó (kisebb), őrölt bors, 2 ek olaj, 500 

g friss kelbimbó, só, 80 g aszalt sárgabarack, 100 g bébispenót, 2 ág kakukkfű. 

Az öntethez: 200 ml víz, 150 g dióbél, 1 gerezd fokhagyma, 10 g aszalt 

sárgabarack, 1 ek méz, só, 1 kis csokor petrezselyem. 

 

Elkészítés: A zellereket megpucoljuk, negyedeljük, alufóliába csomagoljuk 

egy-egy csipet borssal és néhány csepp olajjal. 200 fokra előmelegített sütőbe 

tesszük és puhára sütjük. A kelbimbókat megtisztítjuk, a csúnya leveleket 

letépkedjük, majd mérettől függően felezzük vagy negyedeljük és sütőpapírral 

borított tepsire szórjuk. Meghintjük durva borssal, sóval, némi olajjal is 

meglocsoljuk, majd 20 percre a sütőbe tesszük. 

Közben az öntethez felforraljuk a vizet, és nyakon öntjük vele a diót, ami mellé 

teszünk 1 gerezd fokhagymát és 1-2 db aszalt sárgabarackot is. Azért forrázzuk 

le a diót, hogy kicsit felpuhítsuk, amitől könnyebb homogénre darálni. Miután 

a víz lehűlt, belekanalazzuk a mézet, beleszórunk ízlés szerint sót, majd joghurt 

finomságúra zúzzuk egy botmixer segítségével. Finomra vágott petrezselymet 

keverünk bele.  

A megsült zellereket tetszőlegesen felvágjuk, az elősütött kelbimbók mellé 

tesszük, és a tepsire szórjuk még a kis kockára vágott aszalt sárgabarackot is, 

a zöldségeket megszórjuk a kakukkfűvel, majd az egész tepsit még 

visszadobjuk 5-10 percre a sütőbe, hogy kellőképpen átmelegedjen. Miután 

kivettük a sütőből, rászórjuk a spenótleveleket is, és ízlés szerint keverhetjük 

az öntettel. 

 

 

Hagyományos édességek új köntösben 
 

Mákosguba-palacsinta egyszerűen 

 

Hozzávalók: A palacsintához: 2 db tojás, 1 ek cukor, csipet só, 10 dkg liszt, 

20 dkg egész mák, 2 ek olaj, 2 dl tej, ásványvíz, zsiradék (sütéshez). 

A krémhez: 1 cs vaníliás pudingpor, 2 ek cukor, 3 dl tej. 

https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/tojas
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/cukor
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/so
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/liszt
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/egesz-mak
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/tej
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/asvanyviz
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/zsiradek
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/vanilias-pudingpor
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/cukor
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/tej
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Elkészítés: A mákosguba-palacsintához először elkészítjük a palacsintát. A 

liszthez hozzákeverjük az egész mákot, a cukrot, az egész tojásokat, a tejet, 

olajat és a sót. Annyi ásványvízzel hígítjuk, hogy megfelelő legyen a sűrűsége. 

Egymás után vékony palacsintákat sütünk belőle.  

A pudingport elkeverjük a cukorral és a tejjel, sűrűre főzzük, majd megtöltjük 

a palacsintákat a krémmel. Feltekerjük, leheletnyi porcukorral megszórva 

tálaljuk.  

 

 

Hamis sajttorta pohárkrém (tejmentes)  (6-8 főre) 

 

Hozzávalók: 20 dkg nyers kesudió, másfél dl kókuszkrém vagy konzerves 

kókusztej (folyadék nélkül), 4 ek juharszirup vagy méz, 3 ek friss citromlé, 1 

tk vaníliakivonat, 1 csipet só, 20 dkg mézes keksz vagy mézeskalács, 8 db 

egész keksz vagy morzsa a díszítéshez. 

 

Elkészítés: A kesudiót áztassuk forró vízbe egy órára. Szűrjük le, tegyük 

aprítógépbe, pürésítsük 1 percig.  A keksz kivételével adjuk hozzá a többi 

hozzávalót is, és turmixoljuk őket együtt is 2-3 percig, amíg egy teljesen 

krémes textúrát kapunk. Tördeljük össze a kekszet vagy mézeskalácsot. A 

lényeg, hogy maradjanak közte kisebb-nagyobb darabok is. Rakjuk össze a 

desszertet: kanalazzunk 2-3 evőkanálnyi kekszmorzsát a pohár aljára, majd 

jöhet néhány evőkanálnyi a krémből is. Ismételjük meg a folyamatot úgy, hogy 

legfelül krém legyen. Díszítsük keksszel, vagy fahéjjal. A fentiekhez 

hasonlóan rakjuk össze a maradék krémet és kekszet. Fogyasztásig hűtőben 

tároljuk. 

 

Almás-diós guba (4-6 főre) 

 

Hozzávalók: 8 darab kifli (szikkadt is jó), 6-7 dl tej, 20 dkg darált dió, fél 

citrom reszelt héja, 12 dkg porcukor vagy méz. Az almához: 4 darab alma, fél 

citrom reszelt héja, 5 dkg vaj, 4-5 dkg cukor. 

 

Elkészítés: Megmossuk, meghámozzuk, majd vékony cikkekre vágjuk az 

almákat. A vajat felforrósítjuk egy serpenyőben, majd rátesszük az almát, a 

citromhéjat és a cukrot. Pár kanál vízzel, félpuhára pároljuk, majd félretesszük 

hűlni. A kifliket felkarikázzuk, és egy tálba halmozzuk őket. A tejet a cukorral 

felforraljuk, majd rácsurgatjuk a kiflidarabokra. A diót elkeverjük a 

citromhéjjal, majd óvatosan megforgatjuk benne a megáztatott kifliket. Így is 

fogyasztható, de aki úgy jobban szereti, tegye be 5-8 percre a sütőbe. Ilyenkor 

is belekeverhetjük a megpárolt almát, de tálaláskor is ráhalmozhatjuk ízlésesen 

az adagokra. Mézzel, porcukorral vagy vaníliasodóval tálaljuk. 
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Bónusz: Téli italok  
 
Forró almás bólé (hamis cider) 

 

Egy liter almalét összefőzünk egy almával, 1 pici darab friss gyömbérrel, ízlés 

szerint pici mézzel vagy eritrittel, 2-3 szegfűszeggel, 1 rúd fahéjjal. 

 

Mexikói forró csoki felnőtteknek 

 

Készítsünk el egy mezei forrócsokit a tűzhelyen, tegyünk hozzá egy csipet chili 

port, pár kocka keserű étcsokit és egy kis csokilikőrt. Tejszínhabbal, fahéjjal 

kínáljuk! 

 

Adjon Isten minden jót, 

még jobb évet mint tavaly volt. 

Mitől félünk, mentsen meg, 

amit várunk legyen meg. 

 

Szeretetet, békességet, egészséget! 

 

 

Boldog új évet! 

 


